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I. Pays par numéro de téléphone 

Vous avez maintenant la possibilité de renseigner un pays par n° de téléphone sur l’état civil du 
client. 
Quand vous créez un nouveau client, par défaut, le pays est celui de votre magasin ou celui de 
l’adresse saisie : 

 
 

Si le numéro de téléphone portable saisi ne correspond pas au pays défini dans l’adresse de votre 
client, un message d’avertissement s’affiche sur l’écran avant envoi d’un SMS : 
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Si le pays est modifié, le message disparait et le formatage du numéro est modifié en générant 
automatiquement l’indicatif avant envoi d’un SMS : 

 
 

En mailing, les numéros non valides sont remis à blanc dans la liste à l’écran : 
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Quand vous cliquez sur , le nombre de clients avec un numéro de téléphone portable valide 
est également indiqué : 
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II. Impression facture lentille  

Afin d’éviter des refus de remboursement par les mutuelles, une colonne « Fab » indiquant le 
fabricant de chaque article a été ajoutée après la colonne « Désignation » : 

 
 
Le nombre de lentilles par boîte est quant à lui intégré directement à la désignation : 
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III. Impression des étiquettes 

Lors du paramétrage de vos étiquettes, vous pouvez ajouter l’observation saisie sur un article en 
stock. 
Dans Stock > Mes Articles, sélectionnez un article puis allez dans l’onglet « Général » pour saisir 
l’observation à imprimer : 

 
Enregistrez votre saisie en cliquant sur  ou sur . 

Dans Paramètres > Documents > Étiquettes, sélectionnez un modèle existant ou créez-en un 
nouveau : 
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Cliquez sur  « Personnaliser les éléments d’étiquette » : 

 
 

Cliquez sur  pour ajouter l’observation. Choisissez « Note d’article » dans la liste de « Nom de 
l’élément » et renseignez les autres informations : 

  
La valeur de la taille « Max » est par défaut renseignée à 10 : elle est modifiable mais pensez à 
vérifier le rendu lors de l’impression afin d’éviter que l’observation ne dépasse de l’étiquette. 

 

Cliquez sur . Le paramétrage est modifié :  
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Cliquez sur  « Imprimer » pour visualiser le résultat : 

 
 

IV. Affichage automatique de l’anamnèse pour Zerosix 

Si vous avez l’option ZEROSIX_ANAMNESE, vous pouvez demander l’ouverture automatique de 
l’anamnèse à la création d’une visite optique. 
Dans Paramètres > Interfaces > Zerosix, cochez la case « Afficher automatiquement l’anamnèse à 

la création d’une nouvelle visite », puis enregistrez en cliquant sur  ou sur . 

 
 
À partir de la fiche d’un client zerosix, cliquez sur  pour créer une nouvelle visite optique : 
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La fenêtre de création d’anamnèse s’ouvre automatiquement : 
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V. Les marges 

A. Les paliers de marges 

La gestion des paliers de marge se fait à partir des Paramètres > Stock & Verre > Marges. Cliquez 
sur  pour ajouter un palier : des valeurs par défaut sont proposées. 

 
 

Sélectionnez un rayon dans la liste : vous pouvez modifier les valeurs par défaut affichées. 

 
 

Chaque rayon peut avoir entre 2 et 5 paliers. Un palier se définit par une valeur minimum de 
marge exprimée en pourcentage et une valeur maximum, ces valeurs étant des entiers. Les paliers 
d’un même rayon doivent être consécutifs, c’est-à-dire que la valeur maximum d’un palier doit 
être le nombre précédent la valeur minimum du palier suivant. 

Le premier palier a pour valeur minimum –infini, non modifiable, et le dernier palier a pour valeur 
maximum +infini, non modifiable. 
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Vous pouvez choisir de supprimer des paliers, en désélectionnant la coche correspondante. 

  
Attention : la continuité des paliers devant être maintenue (pas de trou possible) et le 2ème palier 
étant désactivé, vous devez modifier les valeurs du 3ème palier pour ne pas avoir de message 
d’erreur : 

 
Les champs concernés sont surlignés : 

             
Une fois que les valeurs sont correctes, cliquez sur : les paliers sont enregistrés. 

 
 

De la même manière, si vous cliquez sur une ligne d’un ensemble de paliers dans la liste, vous 
pouvez la modifier : changement de valeurs, ajout ou suppression de paliers. 
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Vous pouvez supprimer un ensemble de paliers en cliquant sur le  de la ligne correspondante. 

Dans la liste du stock, vous pouvez visualiser ces valeurs. 

Dans Stock > Mes articles, si des paliers ont été définis, une colonne représentant le palier auquel 
appartient l’article apparaît : 

 
De plus, si vous passez la souris sur le prix de vente, vous pouvez voir la valeur de la marge, ainsi 
que la couleur du palier : 
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Si aucun palier n’a été défini pour le rayon de l’article que vous survolez, vous n’aurez que la valeur 
de la marge : 

 
 

B. Accès à la visualisation des marges 

Vous pouvez paramétrer l’accès à la visualisation des marges et paliers. Pour cela, allez dans 
Paramètres > Magasin > Contrôle avancé. 

Vous pouvez retrouver le contrôle « Accès à la visualisation des marges » en cliquant sur  pour 
aller jusqu’à la page 6 ou en tapant « marges » dans la zone de recherche. 
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Lorsque vous décochez la case pour un profil, celui-ci ne verra plus les marges, ni les paliers dans 
la liste des articles du stock : 
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De même, ces derniers ne seront plus visibles dans les fiches clients : 

 
 

Pour les utilisateurs ayant accès aux marges : 

 
 

 

C. Visualisation sur les dossiers et les ventes 

Une fois les paliers de marges paramétrés, vous pourrez visualiser les marges et le palier associé 
dans les fiches clients et la vente comptoir en passant la souris sur le prix de vente d’un article. 
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Dans la fiche client, voici un exemple en vente optique : sur la monture, les verres, et divers. 

 
 

En vente lentille : 
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En vente comptoir : 

 
 
Depuis la caisse : 
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Les marges et paliers sont également indiqués dans les fenêtres de sélection d’un article à partir 
du stock : 

 
 

Ainsi qu’à partir d’un dossier : 
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VI. Personnalisation des verres 

A. Borne de recherche sur le prix de vente imposé 

Dans Catalogues > Personnalisation, quand vous cliquez sur , que vous soyez dans l’onglet 
Verres, Suppléments ou Lentilles, vous pouvez maintenant sélectionner une borne de recherche 
sur le prix de vente imposé. 

Si une borne est saisie, la recherche ne retourne que les éléments dont le prix de vente imposé 
est compris dans les bornes. 
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B. Majoration Prix de Vente 

Dans Catalogues >Personnalisation, onglet Verres, sélectionnez le(s) verre(s) à modifier en 

cochant la case de la colonne « Modif » de la liste, puis cliquez sur  « Personnaliser » : 
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L’ancien « Ajustement du prix » a été remplacé par la ligne « Majoration PV » avec « Montant », 
mais le fonctionnement reste identique : vous pouvez demander une majoration en montant mais 
aussi maintenant en pourcentage, et choisir de n’appliquer les modifications que sur les articles 
avec un prix de vente imposé. 

Si une majoration en pourcentage est saisie, alors la majoration en montant est grisée et 
inversement. Si le prix de vente calculé devient inférieur à 0, alors il sera remplacé par un prix de 
vente à 0. 
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Les mêmes possibilités existent dans l’onglet «Suppléments » : 
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VII. Verre de freinage de la myopie : Miyosmart 

Il existe aujourd'hui un verre à freination de myopie, le miyosmart, qui a obtenu des 
remboursements étendus de la part de la sécurité sociale pour les enfants de 5 à 16 ans. 

Si vous êtes sur un dossier pour un enfant de 5 à 16 ans, vous avez la possibilité d’activer une 
nouvelle option qui se trouve au niveau de l’ordonnance. 

Il ne peut être coché QUE si le prescripteur a explicitement indiqué ce type de verre sur 
l'ordonnance et que l'enfant a entre 5 et 16 ans (la date d'acte peut être utilisée pour calculer et 
faire apparaitre le switch). 

 
 
Si vous cochez le switch et que vous allez en recherche de verre , vous devez renseigner le 
fournisseur et seuls les verres remboursés apparaitront (le prix limite de vente est calculé 
automatiquement) : 
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Si vous avez coché « Freination myopie prescrite remboursée », l’indication « Frein myopie 
prescrit » s’affiche en sélection verre. 
 
Après avoir sélectionné le verre, le code LPP est directement sélectionné dans l'écran Tiers Payant. 
Ce code LPP est spécifique au fournisseur et au type de verre choisis : 

 
 
Si vous vendez le verre de freinage de la myopie alors qu’il n’est pas inscrit sur l’ordonnance, vous 
devez sélectionner la version ‘Open’, ‘Cameleon’ ou ‘Sunbird’ du Miyosmart lors de la sélection 
verre: 
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Le prix de vente est libre et la base de remboursement RO sera alors celle d’un verre de classe B 
classique (0.05€) : 
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VIII. Éditions statistiques 

A. Évolution des ventes 

L’évolution des ventes permet de comparer, dans deux tableaux, vos ventes sur un mois donné 
par rapport au même mois de l’année précédente, ainsi que vos ventes sur l’année par rapport à 
celles de l’année précédente. 

L’édition est accessible via Clients > Mes clients, onglet « Ventes par date » en cliquant sur le 
bouton impression . Dans la boîte de dialogue qui s’ouvre alors, l’option « Évolution des 
ventes » a été ajoutée, accessible que vous ayez ou non coché « Détail » : 
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Le mois et l’année pris en compte pour la comparaison sont issus : 

• soit de la date minimum (de visite) affichée à l’écran 

 
 

• soit de la date minimum de facture saisie en cliquant sur le bouton  « Recherche 
avancée » : 
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 Si une date minimum de facture est saisie, l’édition se basera sur celle-ci même si la date 
minimum de visite n’est pas vide ; il s’agira donc de l’évolution des ventes facturées. 

 Sinon, l’édition se basera sur la date minimum de visite, et il s’agira de l’évolution des 
ventes facturées et non facturées. 

La date prise en compte est rappelée avant impression : 

  

 

Au niveau des filtres, hormis la date de référence, ne sont pris en compte que : 

- l’inclusion ou non des avoirs  (sur l’écran principal) 
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- les vendeurs éventuellement sélectionnés en « Recherche avancée » , uniquement en 
« Ventes par Date » non détaillée, donc case non cochée ). 

 
 

Les filtres appliqués sont notés dans l’entête de l’édition : 

 
 

L’édition permet de suivre : 

- le nombre de Montures, de lunettes Solaires, de verres Unifocaux et Multifocaux  
- le nombre et la valeur des ventes sur les deux périodes comparées 
- le cumul de valeur depuis le début de la période de référence 
- l’évolution constatée entre les deux périodes de référence, en valeur et au cumul. 

 

1er tableau : comparatif mensuel avec une ligne par jour, sous-total hebdomadaire et total 
mensuel. 
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2nd tableau : comparatif annuel avec une ligne par mois et un total annuel. 

 

 
 

B. Rotations de stock par catégorie/marque 

Pour trouver l’édition « Rotations de stock », allez dans Stock > Mes mouvements, cliquez sur les 

boutons  « Rotation de stock » puis impression . 

Par défaut, l’édition propose un découpage par rayon. Vous pouvez désormais choisir un 
découpage par catégorie et marque, ou bien de ne pas découper du tout pour obtenir une simple 
liste : 

 
 

Voici un extrait d’édition « Rotations de stock » par catégorie et marque : 
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Les filtres appliqués sont notés dans l’entête, et les articles non catégorisés apparaissent en 
premier. 

 

Vos catégories s’enchaînent ensuite dans l’ordre alphabétique, avec un découpage secondaire par 
marque.  

 
 

Vous avez des sous-totaux pour chaque marque et chaque catégorie, et un total global. 

 



 

 33 

C. Mes statistiques 

Cliquez Statistiques > Mes statistiques. 

Lors du 1er lancement ou suite à une mise à jour des statistiques nécessitant une mise à jour des 
données, une initialisation des données statistiques est lancée.  

Elle peut durer plusieurs minutes donc un message s’affiche : 

 
Si vous cliquez à nouveau sur « Mes statistiques » avant la fin du traitement, le même message 
s’affiche car l’import des données n’est pas terminé. 

 

Une fois l’initialisation effectuée et complète, l’écran des statistiques s’affiche automatiquement : 
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